
 
 
 
 

 
 

 

Την  Παρασκευή 07.02.2025 εγκρίθηκε το πρόγραμμα «Στέγαση & Εργασία για τους 

Άστεγους στην Π.Ε. Χανίων» με Δικαιούχους Φορείς τους Δήμους Χανίων (Συντονιστής 

Δικαιούχος), Αποκορώνου, Κισσάμου, Πλατανιά και Διαχειριστή Φορέα τη Σύμπραξη 

Φορέων Χανίων για την Ανάπτυξη & την Απασχόληση. 

Το πρόγραμμα έχει προϋπολογισμό 460.000€, χρηματοδοτείται από το Υπουργείο 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας με Αρχή Διαχείρισης τον Οργανισμό Προνοιακών 

Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Ο.Π.Ε.Κ.Α.) και απευθύνεται σε άτομα και 

οικογένειες που διαβιούν σε συνθήκες έλλειψης ή επισφαλούς στέγασης παρέχοντας 

υπηρεσίες στέγασης και κοινωνικής φροντίδας, ενεργοποίησης, κατάρτισης και ένταξης 

στην αγορά εργασίας. 

Το Σχέδιο που κατατέθηκε από τους Δήμους της Π.Ε. Χανίων και τη Σύμπραξη Χανίων έλαβε 

πολύ υψηλή βαθμολογία (95,5/100) με κριτήρια αξιολόγησης την αποδοτικότητα του 

Σχεδίου από πλευράς κόστους, την οργάνωση και τη μεθοδολογία των παρεχόμενων 

υπηρεσιών σε κάθε στάδιο του προγράμματος, την εμπειρία των Δικαιούχων και του 

Διαχειριστή Φορέα σε σχέση με τη συγκεκριμένη ομάδα στόχο - πορεία υλοποίησης των 

αντίστοιχων προηγούμενων προγραμμάτων και τέλος την αποτύπωση για παροχή στέγασης 

και εργασίας στην ομάδα στόχο. 

Οι Επιχειρησιακοί Στόχοι του προγράμματος στην Π.Ε. Χανίων είναι: 

 Η άμεση μετάβαση σε αυτόνομες μορφές διαβίωσης μέσω της παροχής υπηρεσιών 

στέγασης & κοινωνικής φροντίδας κατ’ ελάχιστον 20 αστέγων νοικοκυριών με 43 

ωφελούμενους 

 Η ένταξη στο πρόγραμμα του συνόλου των ωφελούμενων για διάστημα έως και 

είκοσι τέσσερις μήνες 

 Η επανένταξη στον κοινωνικό ιστό μέσω της παροχής υπηρεσιών συμβουλευτικής & 

εργασιακής επανένταξης 

 Η υποχρεωτική ένταξη των ενηλίκων ωφελούμενων ικανών προς εργασία, σε 

ποσοστό τουλάχιστον 20% σε επιδοτούμενη εργασία και 10% σε επιδότηση για 

απόκτηση επαγγελματικών δεξιοτήτων 

 Η ανάπτυξη συνεργειών με συναρμόδιες Κοινωνικές Υπηρεσίες των Δικαιούχων 

Δικαιούχου και άλλων Δημοσίων Φορέων 

Συγκεκριμένα η στέγαση αφορά άτομα που φιλοξενούνται στο Υπνωτήριο Αστέγων και στον 

Ξενώνα Γυναικών Θυμάτων Βίας του Δ. Χανίων καθώς και άτομα και οικογένειες που 

διαβιούν στο δρόμο ή σε ακατάλληλα σπίτια και στους τέσσερις συμμετέχοντες Δήμους. 

Η μίσθωση των οικιών θα γίνει εντός των διοικητικών ορίων των τεσσάρων Δήμων και εκτός 

από το μηνιαίο μίσθωμα που θα καλυφθεί για δύο έτη από τον προϋπολογισμό του 

προγράμματος, επιλέξιμη είναι η αγορά οικοσκευής, η πληρωμή λογαριασμών Δ.Ε.Κ.Ο., οι 



 
 
 
 

 
 

δαπάνες επισκευών για τυχόν φθορές καθώς και η έκδοση των απαιτούμενων 

πιστοποιητικών για τη νόμιμη μίσθωση των οικιών. 

Η επιδότηση εργασίας σε επιχειρήσεις-εργοδότες του ιδιωτικού τομέα δύναται να καλύψει 

μέχρι και 12 μήνες το σύνολο του μισθού και των ασφαλιστικών εισφορών ενώ μετά το 

πέρας του 12μήνου παρέχεται η δυνατότητα κάλυψης για μέχρι και 12 μήνες των 

ασφαλιστικών εισφορών. Η επιδότηση για την απόκτηση επαγγελματικών δεξιοτήτων 

ανέρχεται στα 1.000€ 

Καινοτομία του νέου προγράμματος είναι η παροχή υπηρεσιών εποπτείας του 

επιστημονικού προσωπικού του προγράμματος καθώς και η έμμισθη θέση υποστηρικτή 

ομοτίμων αξιοποιώντας έτσι την εμπειρία ατόμων που έχουν βιώσει την αστεγία και 

μπορούν με τη σειρά τους να κατανοήσουν καλύτερα και να ενδυναμώσουν άτομα που 

βιώνουν την αστεγία και την περιθωριοποίηση. 

Το πρόγραμμα «Στέγαση και Εργασία για τους Άστεγους» παρεμβαίνει ολιστικά στον τομέα 

της αστεγίας, της επιστροφής και της επανένταξης στην κοινωνική και επαγγελματική ζωή 

με χαρακτήρα μόνιμης δημόσιας πολιτικής με την πρόβλεψη για την ανά διετία εφαρμογή 

του από πόρους του κρατικού προϋπολογισμού. 

 

Πληροφορίες:  

Σύμπραξη Χανίων,  28210 56899 

Τμήμα  Κοινωνικής Πολιτικής, Προστασίας ΑμεΑ και Ισότητας Δ. Χανίων,  28213 41695 

Κέντρο Κοινότητας Δ. Αποκορώνου, 28253 40322 

Βοήθεια στο Σπίτι Δ. Κισσάμου, 28220 23717 

Κέντρο Κοινότητας Δ. Πλατανιά, 28213 41033 

 

 

 

 


